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Jméno a příjmení – pište do okénka Učo Číslo zadání

1
Zaškrtněte správnou odpověď

1 Z následujícího seznamu vyberte deverbativa: nůše,
chůze, kůže, vůně, výše, ráče

A nůše, chůze, vůně
B chůze
C vůně, výše

2 Najdi jmenné tvary adjektiv: Cestující rádi využívají
elektronické jízdenky na mobilních telefonech.

A elektronické, mobilních
B cestující, rádi, elektronické, mobilních
C cestující, rádi
D rádi
E cestující, elektronické, mobilních

3 Segmentuj deverbativum a uveď, kdy jde o derivaci
od kmene (SD) a kdy jde o derivaci od kořene (RD):
lupič, lup, loupež, loupení

A lup-i-č RD, lup SD, loup-ež RD, loup-0-en-í SD
B lup-i-č SD, lup SD, loup-ež RD, loup-0-en-í SD
C lup-i-č SD, lup RD, loup-ež RD, loup-0-en-í SD

4 Ve větě: „Jsme vražděni.“ je:
A Sloveso být je součástí tvaru pasíva.
B Sloveso být užito ve funkci spony.
C Sloveso být je součástí tvaru analytického futura.
D Sloveso být je auxiliár.

5 Pravidlo, jímž se řídí distribuce variantní koncovky
vokativu singuláru vzoru muž, zní:

A Substantiva skloňovaná podle vzoru muž mají vari-
antní tvary pouze v dativu a lokále singuláru a v no-
minativu plurálu.

B Jedná se o podtyp obyvatel.
C Koncovku –e mají substantiva zakončená na -ec (+

jako dubletu substantivum strýc), koncovku –i mají
ostatní substantiva.

Slovnědruhová homonymie slovnědruhový pře-
chod transpozice

6 Rozhodněte, ke kterým slovním druhům může pa-
třit tvar „zdraví“, a rozlište, zda jde o homonymii
(popř. transpozici) slovnědruhovou, nebo o homo-
nymii lexikální:

A substantivum a sloveso lexikální homonyma
B substantivum a sloveso transpozice
C substantivum, adjektivum i sloveso slovnědruhová

homonymie

7 Z následujícího seznamu vyberte deadjektiva: nový,
kovový, hravý, modravý, smavý, bělavý

A nový, bělavý, modravý
B hravý, modravý, smavý, bělavý
C bělavý, modravý

Slovnědruhová homonymie slovnědruhový pře-
chod transpozice

8 Rozhodněte, ke kterým slovním druhům může pat-
řit tvar "popravčí", a rozlište, zda jde o homonymii
popř. transpozici slovnědruhovou, nebo o homony-
mii lexikální.

A pouze adjektivum
B adjektivum a substantivum slovnědruhová homony-

ma vzniklá transpozicí
C substantivum a adjektivum lexikální homonyma

9 Z následujícího seznamu vyber slova, která mají
stejnou morfémovou strukturu: pták, kluzák, klu-
sák, hák, věšák

A kluzák, klusák, věšák
B hák, věšák, kluzák
C pták, klusák

Slovnědruhová homonymie slovnědruhový pře-
chod transpozice

10 Rozhodněte, ke kterým slovním druhům může pa-
třit tvar „hrabat“, a rozlište, zda jde o homonymii
(popř. transpozici) slovnědruhovou, nebo o homo-
nymii lexikální:

A sloveso a substantivum homonymie je důsledkem
transpozice

B substantivum a sloveso lexikální homonyma
C pouze sloveso

11 Ve větě „Bál jsem se na to zeptat.“ patří významová
slovesa mezi:

A sekundární imperfektiva
B reflexiva tantum
C iterativa
D momentánní slovesa

12 Která substantiva jsou pluralia tantum a jaký je je-
jich rod:

Dostala zarděnky, a pak přišla epidemie chřipky,
a tak odjela domů do Loun.

A zarděnky/F, Louny/F
B zarděnky/F, Louny/M
C zarděnky/F

petr
Lístek s poznámkou
nůše<nosit, chůze < chodit, vůně < vonět

petr
Lístek s poznámkou
jedná se o jediný jmenný adjektivní tvar, všechna ostatní adjektiva ve větě mají složenou flexi.

petr
Lístek s poznámkou
od kmene jsou derivována činitelská jména na -č, součástí derivace je vždy celý slovesný kmen, v případě slovesa loup-i-t je -i- součástí derivace; od kmene pasivního je derivováno podst. jm. slovesné loup-0-en-í. Ostatní slova (lup a loup-ež) jsou derivována od kořene.

petr
Lístek s poznámkou
Jde o pasívum (složený tvar trpného rodu).

petr
Lístek s poznámkou
Tato odpověď je správná, je formulována jako pravidlo.

petr
Lístek s poznámkou
slova jsou etymologicky příbuzná, liší se slovním druhem (slovnědruhová homonyma), v případě substantiva zdraví a slovesa zdraví nejde o transpozici, ani o lexikální homonymii.

petr
Lístek s poznámkou
bělavý < bílý, modravý < modrý,
ALE nový - neutvořené, hravý < hrát, smavý < smát (se).

petr
Lístek s poznámkou
slova jsou etymologicky příbuzná, liší se slovním druhem

petr
Lístek s poznámkou
kluzák < klouzat, klusák < klusat, věšák < věšet; ALE pták je neutvořené, hák rovněž /z něm. Hacke. 

petr
Lístek s poznámkou
hrabat - gen. pl. hrabě/inf. hrabat, různé lexémy, lexikální homonyma.

petr
Lístek s poznámkou
reflexiva tantum - bát se, zeptat se, zajímavé je, že v případech kombinace dvou refexi tantu se jedno se vynechává.

petr
Lístek s poznámkou
zarděnky jsou femininum (zarděnkám jako ženám), Louny maskulinum (Lounům jako hradům).
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